

LA UNION REPUBLICANA

Diario de avisos y noticias

Año V	Administrador de LA UNION REPUBLICANA CONQUISTADOR 43 y 45	PRECIOS DE ABONO PAGO ADELANTADO 1,25 PESETAS al mes en toda España.—En el Extranjero y Ultramar, 2,50 pesetas. Ejemplar suelto, 5 cents.—Atrasado, 10 cents.	La Correspondencia de Redacción se dirigirá al Director de LA UNION REPUBLICANA SANTACILIA 3, BAJOS NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
-------	---	---	---

Palma de Mallorca, DOMINGO 28 Octubre de 1900

Emigración

La prensa ministerial, está poniendo el grito al cielo, y profundamente alarmada, se queja porque de todas las provincias españolas, salen a diario infinidad de hombres que, faltos de trabajo, emigran a otros países en busca de éste.

Dicen los periódicos de la situación: «Van a faltar brazos para la industria y para el campo; van a faltar hombres al ejército; servidores a la patria; la población disminuirá; España, ya agotada por las guerras, con la emigración acabará por anquilarse, por desaparecer».

Verdaderamente, esto acontecerá, pero la culpa no la tienen los trabajadores emigrantes, ella pertenece por completo a nuestros gobernantes, quienes han llevado a la nación al mayor estado de empobrecimiento y ruina.

Faltarán brazos, y quién lo duda que sí. Los obreros, los hombres honrados que no tienen otros bienes de fortuna que sus propios brazos, y han el sustento de ellos y sus familias, al producto de su labor, hacen bien de emigrar de su patria, toda vez que ésta, además de someterles a la dura prueba de un largo trabajo diario, les niega el sustento que debieran percibir.

Que las industrias perecerán y los campos quedarán yermos a falta de brazos! quién se atreverá a negarlo?

Bien hacen los obreros industriales y agricultores en emigrar de España, pues, de no hacerlo así, se verían condenados a morir en la inacción, en la miseria más espantosa.

Los obreros emigran de España, porque tienen hambre: porque están muy lejos de ganar lo preciso, porque la vida les es imposible en absoluto, como muy bien dice uno de nuestros colegas de la Corte, y están muy justificados los que, antes de ser víctimas propiciatorias de tanta iniquidad, se dirigen en pos de remotas regiones para en ellas encontrar, lo que les niega su patria, quien se ha convertido en cruel madastra.

Que faltarán hombres al Ejército, ya no es tan probable, sobre todo, si se recurre al extremo de hacer que ingresen en filas los hijos de los capitalistas, pues ahora es ya que los desheredados se vean libres de esa odiosa contribución de sangre.

Además, nuestra calidad de potencia infima, hace que podamos renunciar a mantener un Cuerpo de Ejército, para nosotros tan inútil como costoso. La época de empresas guerreras para España pasaron ya a la Historia.

La idea de patria, antes tan venerada y por la cual peleaban con denuedo hasta vencer o morir nuestros antepasados, es hoy mirada con indiferencia, y más aun en España que en otras naciones.

El cosmopolitismo se va abriendo ancho campo entre los que formamos las nuevas generaciones. La patria no es hoy solo para los españoles, el terreno que tiene por límites Francia, el Mediterrá-

neo, Portugal y Mar Cantábrico; la patria de los desheredados es hoy el orbe entero; es más, la patria del trabajador sólo está allí donde éste halle para él, su esposa e hijos pan, bienestar y trabajo.

El pueblo obrero como el español que ve el robo y el agio más escandaloso entronizado, y ve cómo los gobernantes le pierden las colonias, le destruyen dos escuadras y le asesinan más de cien mil hijos en torpe guerra, y a él se le mata de hambre, bien hace en emigrar, y si para el viaje no encuentra buques, debe disponerse al nado, pues es mil veces más honroso morir ahogado, que sucumbir víctimas de la iniquidad y la explotación de sus opulentos conciudadanos, que luchan con las desdichas de la patria, de la cual hacen ruín mercadería.

Temas cortos

China se ha convertido en un *chin chin* de las naciones europeas.

Por si Rusia se ha merendado la Manchuria, Inglaterra y Alemania han pactado, según dicen, lo siguiente ó algo parecido:

- 1.º La puerta abierta para todos (los ladrones).
- 2.º Si alguien, por ejemplo Rusia, se quedare con alguna parte, nosotros nos partiremos otra: el Yan Tsé, verbigracia.

Cuanto a lo primero, los chinos tienen la experiencia de cómo son tratados teniendo cerradas las puertas. Ahora que abundan más los ladrones, abríles el paso, es lo que proceden.

Y es claro: si antes robaban haciendo fuerza, ahora se lo llevarán todo sin alborotos, como si fueran los verdaderos dueños.

Que lo digan el palacio imperial y otros palacios sin imperio. En ellos han probado las naciones civilizadas, que estamos aún en el aprendizaje del difícil arte de respetar lo ajeno.

Es cuestión de los primeros dos mil años.

Respecto a la otra teoría, es la quinta esencia del derecho internacional moderno.

No tocar nada, señores ratas, que ya nos conocemos la cuadrilla y no hay confianza. Pero si alguien arrebata el menor trozo, no hay que oponernos; porque es un principio civilizador el de la *no intervención*, pero a fin de no perder *nuestra influencia*, ni dejar desatendidos nuestros intereses, también haremos lo propio y nos repartiremos el botín.

Es lo que decimos: en Europa hay hambre y sed de justicia y, en cuanto aparece en alguna parte, se la comen de un bocado, ó se la chupan de un sorbo.

Consecuencia de aquello de las naciones moribundas.

En cuanto haya una a quien le entre mal de ojos ó le duela una muela, se reúnen los doctores en representación de los herederos, y declaran a la paciente *moribunda*, y entonces cada una que tire por

su lado, sin esperar a que haga testamento.

Y aunque le permitan hacer testamento, cuidado con esos notarios internacionales al estilo del escribano de la cuerda!

Pues bien: que se tire de ella para todos y puede que con la disputa que luego se arme, las naciones vivas se coman unas a otras y así resuciten las muertas y puedan ponerse buenas las enfermas, mayormente si son moribundas.

Algo pudiera tocarnos de ganancia con que los ratas europeos se enredasen allí. Pero como no deseamos el mal a nadie, pedimos a Dios que el acuerdo de las naciones sea perfecto y dejen en paz a todo el mundo.

Que no lo harán.

KARL.

(Del Cosmopolita).

HUELGA DE TIPOGRAFOS

Información

Conforma dijimos ayer, a las doce de la mañana pasó a conferenciar con el señor Alcalde una comisión de tipógrafos para darle conocimiento de los trámites de la huelga, cuya primera autoridad municipal recomendó el orden y compostura observado por los huelguistas, ya que por este camino tal vez consigan alcanzar, con menos esfuerzo lo que se han propuesto.

En la misma mañana de ayer, visitó el establecimiento de litografía del Sr. Ordinas, quien no tuvo inconveniente en firmar el pliego de condiciones por la «Unión tipográfica» presentado; por lo que se acordó volver al trabajo los obreros del Sr. Ordinas.

Por la tarde parece que algunos establecimientos tipográficos de los a quienes no se les había declarado la huelga, abrieron sus puertas para que los obreros acudieran al trabajo, lo que se efectuó en el acto y con el orden debido, toda vez que aún no les ha tocado el turno a sus dueños para la firma del pliego de petición.

Por la noche, después de algunas entrevistas entre varios dueños de imprenta e individuos de la Junta Directiva de la «Unión Tipográfica», parece que la cuestión tomaba visos de encaminarse por la senda de una honrosa avenencia.

Según parece, y ya casi podemos señalar como último trámite, la cuestión estriba en que la «Unión Tipográfica» tomó en consideración algunas indicaciones que los dueños de imprenta le han dirigido respecto de una de las cláusulas, por ofrecerles alguna que otra duda, indicaciones que se cree serán atendidas por dicha sociedad.

Por nuestra parte, nos alegramos de poder transmitir a nuestros lectores, estas halagüeñas impresiones, toda vez que la cuestión suscitada lleva trazas de terminar de una manera satisfactoria por ambas partes, y además porque esto representa un triunfo para la sociedad «Unión Tipográfica Balear», que ha sabido aprovecharse de una manera brillante de los hermosos lazos de la unión.

De todas veras deseamos que resulten ciertas nuestras últimas noticias respecto de tan importante asunto.

NOTICIAS

Nos comunican de Inca un hecho recientemente acaecido en dicha ciudad, que dice a las claras de lo que son capaces los curas de allí.

Estaba postrado en cama el vecino Juan Llompart Gelabert desde hacía algún tiempo y habiéndose agravado en la enfermedad que padecía, fué necesario administrar el Vítico. Quedó señalada la hora de las ocho y media de la noche del jueves de la semana última para dicho acto y a consecuencia de tener el Vicario Sr. Pujadas ciertas ocupaciones, contestó al hijo del enfermo que debía señalarse la hora de las 7 y media en vez de la acordada.

Murió desgraciadamente el enfermo y fueron a buscar a los Sacerdotes plañideros para acompañar el cadáver del difunto y no obstante contarlos en buen número en dicha Ciudad no pudo hallarse más que un Vicario D. Magin Marqués, que gustoso se prestó a acompañar a su última morada el cadáver del indicado Llompart a las seis y media de la mañana, que era la hora indicada para la conducción del féretro. Procuró avisar a los Curas para esta hora, pero como estamos en época de resfriados, y ellos suelen ser muy cómodos, creyeron conveniente estar en cama a la hora del entierro y presentarse en la casa del difunto una hora después de haberse ido llevado al Cementerio, que ya no les necesitaban. No acabó aquí aun el vía-cruce, como verán nuestros lectores, para la familia de Juan Llompart Gelabert (q. e. p. d.)

El viernes de la pasada semana presentó el hijo del difunto en la casa Rectoría para encargar el oficio de costumbre por el alma del finado y fué recibido muy atentamente por el Párroco; pero al decirle qué en vista del proceder observado por el clero con su difunto padre quería hacer el aludido oficio de la clase 3.ª en forma bastante alta y algún tanto descompuesta, dijo el Sr. Rector que debían celebrarse las exequias con oficio de 2.ª clase y decisión de blandones nuevos y cera de acompañamiento, lo que no fué aceptado por el que encargaba el oficio no obstante afirmar el Párroco que estaba obligado a sufragar funeral de segunda clase.

En vista de esta falta de avenencia, Miguel Llompart, hijo del difunto, tomó una resolución que seguramente será mucho más eficaz para el alma de su padre, que el fúnebre canto de esta gente y es, invertir el día de difuntos, en limosna a los pobres, la cantidad que había de entregar a los Curas.

Tomen ejemplo de los Sacerdotes inquisentes los que creen que el Clero vive únicamente por la Religión y se desengañarán sin duda, cuando se hayan enterado como se conducen con los fieles que no les pueden hacer entrega de grandes capitales para su custodia e inversión.

Sigan así y abrirán los ojos al pueblo, que buena falta le hace para que no medren a su costa tanto ser que a la postre no sirve para otra cosa, mas que para entorpecer la buena marcha del pueblo hacia el ideal del porvenir.

Entre la gente timorata de esta capital, se comenta sabrosamente la venida en esta Isla de los Cónsules de Inglaterra y Estados Unidos.

Muchos de estos ya han dado en decir que vienen para estudiar la forma en que deben hacerse cargo de las Baleares, otros que la escuadra inglesa ya navega con rumbo a estas Islas, en fin, lo que fuere sonará y veagan comentarios que pronto estaremos en pleno día de inocentes.

Rapidamente van adelantando las obras de empalme de la cañería de la nueva Fábrica de gas. Todo el movimiento que se observa en los trabajos necesarios para terminar dichas obras, hace esperar que dentro de muy poco veremos completamente normalizado el servicio de dar fluido al público por sus respectivos productores.

En el día de ayer embarcó para el continente el empleado de la Tesorería de Hacienda don Pascual Tur y García que recientemente fué trasladado a una provincia extremeña para continuar sus servicios en virtud de permuta con un hijo de esta Isla.

Deseamos buen viaje a dicho funcionario.

Ha habido ocasión de ver muy buenas colecciones de jóvenes árboles y de arbustos criados por nuestro amigo don Juan Dant, quien nos demuestra con frecuencia lo mucho que vale en la Floricultura, Jardinería y Arboricultura a las cuales se dedica desde hace tiempo. Las variedades de árboles que tiene para la venta, el estado de lozanía de ellos y la baratura con que los expende, dan á comprender la importancia de su establecimiento, sito en la calle de los Olmos, donde no sabemos que no admiraríamos, si la parte del Jardinería ó la importancia y variedad de la Arboricultura.

Esta noche habrá velada íntima en la sociedad «La Asistencia Palmesana» como viene haciéndose desde hace algunas semanas los domingos y días festivos, en los que la orquesta deja oír sus armoniosas notas.

Para la reunión de esta noche, está anunciado el debut con la guitarra del niño Mariano Segura, que según dicen los dilettanti, es un prodigio para arrancar sentidas notas y finura de expresión á tan difícil instrumento, gracias á los desvelos y buen método que en el desarrollo de las facultades del niño músico ha puesto en práctica su maestro don José Vich Pérez, que lo es consumado ya, para la enseñanza de las populares de los instrumentos de cuerda.

Felicitemos al Profesor señor Vich por el triunfo que representa la presentación en público de ese discípulo en miniatra, que según dicen, dará mucho renombre á quien musicalmente le ha educado.

Ayer fué día de muchas transacciones en el mercado de esta Ciudad.

Hicieronse ventas de mucha importancia principalmente de aceituna en verde, que, no obstante ser muchos los labradores que presentaron grandes partidas, fueron todas vendidas á muy buenos precios.

Dependientes de Comercio

Esta tarde se reunirán en junta general extraordinaria los dependientes de comercio para tratar asuntos de importancia.

Hemos oído, aunque no damos fundamento á la noticia, de que los dependientes de varias casas de comercio, tratan de declararse en huelga por no cumplimentar el cerrar sus establecimientos á las ocho de la noche, conforme suplicó en atenta circular la Sociedad de los mismos «Unión Protectora Mercantil».

Deseáramos que esta noticia no se confirmase, al par que si existen comercios que dejen de cerrar á dicha hora, lo efectúen, á fin de armonizar diferencias, que muy bien pueden solventarse ya que el cierre está en el ánimo de la mayoría de principales por crear atendible esta petición de la dependencia, que hablando con sinceridad no podemos menos de considerarla acreedora á la benevolencia, teniendo en cuenta el trabajo de 14 horas consecutivas que realiza diariamente el dependiente de comercio.

Publicaciones

Instantáneas
Su número 107 resulta ameno y de gran lujo. Portada en colores: Carmen Domingo.— Los directores de «Sol y Sombra».— Señorita Giménez Lera.— Nuñez Alegría.— Vistas de

Salamanca.—Actualidad: Entierro en Lisboa de Eça de Queiroz y en Madrid entierro de Domínguez, 12 grabados y retrato último de este infortunado torero.—Del Artico al Antártico (ilustrado).

Literatura de Canón, M. M. Guerra, Nuñez Alegría, E. Ramírez, J. Cabello, G. M. Sanchez, Siphax, Peláez Maspons, Arbos y Orbe.

Entretenimientos.
«La Risa», cuatro planas en colores, por Moral, Tovar y Tur.
Ocho planas de novela encuadernable, Flores del Arriete, por Salvador Rueda.

«Instantáneas» sólo cuesta 20 céntimos número y un mes una peseta.
Esta revista resulta cada día mas amena, elegante y de actualidad extrema.

Teatro Principal

Lista de la Compañía de Opera

Maestro director y concertador: Arturo Bassa.
Sopranos: Amalia De Roma, Susana Vigier, Anita Casals.
Mezzo Soprano: Eugenia Dahes.
Comprimarias: Angelina Pelayo, Enriqueta Casas.
Tenores absolutos: Luis Iribarne, Orazio Delle Fornaci.
Bañinos absolutos: Comendador Gabriel Hernandez, Gustavo Claraveria, Alfredo Saracci.
Bajos absolutos: Baltasar Banquells, Manuel Carbonell, Abulquer Leóni.
Comprimarios: José Masip, Luis Biavi, Jaime Amengual.
30 coristas de ambos sexos.—40 profesores de orquesta.

Las primeras partes de la orquesta la forman los acreditados profesores Muller, Arcós, Gimenez, Estera, Bunis, Berenguer, Mur, Domingo, Chenedini y Suarez.
Director artístico: Francisco Amengual.
Maestro de Coros: Urbano Faudó.
Maestro de la Banda: Luis Cussini.
Archivo: Nadal y Llimona.
Sastrería y zapatería: Herederos de Peregrina Malatesta.
Representante de la Empresa: José Casas.

Estrenos

LA BOEME—MANON LESCAUOT.

PRECIOS

	DECENA	DIARIO
	Plas.	Plas.
Proscenio, plateas y primer piso	120	16
Platas y primeros pisos	110	15
Proscenios y segundo piso	90	—
Palcos segundo piso del 10 al 14	80	10
Idem idem idem	70	8'50
Idem tercer idem 1 y 8	50	6
Idem tercer idem	40	5
Butacas	15	2
Asientos tertulia primera fila	9	1
Idem segunda y tercera id. con	—	—
Entrada	1'35	—
Delanteras paraíso	'80	—
Entrada de abono, 1 pta.—Entrada general, 1'35 ptas.—Entrada al Paraíso 1 pta.	—	—

OBSERVACIONES

- 1.ª Queda abierto el abono desde la publicación de esta lista en el Teatro á las horas de costumbre.
- 2.ª El abono quedará definitivamente cerrado después de la 4.ª función de la 1.ª decena.
- 3.ª La empresa se reserva el derecho de aumentar los precios de las localidades y entradas para el público no abonado en las funciones extraordinarias y según la importancia del espectáculo.

NOTA IMPORTANTE

Para mayor comodidad del público, el impuesto del timbre con que está gravada toda localidad y entrada será á cargo de la Empresa.

Cinematógrafo Balear

Variadas secciones todas las noches de 6 y media á 10 y media.
Miércoles, día de moda, en el que todas las películas que se exhiban serán tomadas del natural.
Domingos, funciones populares, películas de magia y de composición, bailes etc.
Abonos de preferencia 15 entradas 4 pesetas y 30 id. 7'50.

Función para hoy Domingo
Bailes de la Satal y Flamenco.—Cucaña.—Busos.—Carrera de sacos.—Doble de Artillería é Infantería, etc.

TELEGRAMAS

MADRID 27.

Boers é Ingleses

En Londres se ha recibido un despacho oficial de lord Roberts, quien, contestando al comité imperialista de Londres, manifiesta que le es imposible fijar la fecha de la vuelta de los voluntarios ingleses á Inglaterra.

Un despacho de Wulway dice que los voluntarios de la Rhodesia que operaron en el Transvaal reclaman sus sueldos á razón de diez cheques por día.

Llegada de Kruger

«The Times» publica telegramas asegurando que Mr. Lays, representante del Transvaal en Europa, y los delegados boers irán á Port-Saïd para esperar la llegada de su presidente Kruger.

Dicen de Londres que las noticias que se reciben del Africa del Sur siguen siendo desagradables para los ingleses. Las guerrillas boers se propagan por todo el territorio de Orange y del Transvaal, habiéndose presentado en la colonia del Cabo y en la Rhodesia. Como se ve, la guerra con los boers seguirá costando á Inglaterra grandes sacrificios en hombres y dinero.

El oro del Transvaal

Según un despacho de Lorenzo Marquez, que publica «The Daily Mail», los boers han depositado cantidades en oro por valor de 600.000 libras en el Banco Ultramarino. Este oro no saldrá del territorio.

Mr. Dundonald se ha embarcado con rumbo á Europa á bordo del buque insignia del almirante alemán. Lleva el encargo de cumplir una misión secreta. El gobernador de Lorenzo Marquez se ha embarcado también en el mismo buque.

Una fragata norte-americana está presta á zarpas de Lorenzo Marquez llevando como lastre gran cantidad de oro.

Protesta

Los refugiados transvaalenses del Cabo han dirigido una exposición á Mr. Chamberlain protestando por el aplazamiento de la fecha de su regreso al Transvaal.

La cuestión de China

El virrey de Canton ha recibido fuerzas de Hui-Chán. El efectivo de los rebeldes es de 10.000 hombres. El reformador Kan-Yu Wei se ha declarado completamente extraño al movimiento insurreccional del Este.

Repatriación

Entre los pasajeros llegados á Marsella á bordo del «Salazie» se encuentran el teniente de navío Darcy, que mandaba un destacamento, y seis marineros de la Legación francesa en Pekín. Este destacamento se componía de 48 marineros. Doce han muerto y veinte y uno están heridos. Había además doce voluntarios, de los cuales cuatro eran capitanes de infantería de marina y uno, M. Léande-Grieter, profesor de la Universidad imperial china, quien resultó gravemente herido. El «Salazie» ha conducido á M. Siros, capitán de fragata, comandante de la cañonera «Lyon», que hizo volar el polvorín de Taku. También repatria 140 soldados de los que han sido heridos en los combates de Taku, Tientsin y Posan.

Varias noticias

Dicen de Tientsin que ha llegado á Pafang el general Campbell, jefe de la sección inglesa de la columna salida de Tientsin para Pao-Ting-Fu. Pafang había sido ocupada últimamente por 1.500 soldados chinos. Mil de estos partieron para el Sud á la llegada de los ingleses. El general chino ha sido gravemente herido combatiendo contra los box-ers en Pan-Chai-Wu. El Menal-Hsien se ha encontrado una carta del príncipe Tuan ordenando la exterminación del cuerpo expedicionario en cuanto llegase á los pantanos, ofreciendo armas á este objeto de parte del Gobierno. El resto de la columna de Tientsin ha efectuado su unión con el general Geslée el 18 de Octubre. La columna entera era esperada el 21 en Pao-Ting-Fu.

La prensa inglesa

El «Central News», periódico londinense, publica telegramas de Shanghai diciendo que la Tao-tai-king ha recibido despachos de Li-Hung-Chang anunciando que las negociaciones de paz presentan un aspecto que promete llegar á una pronta inteligencia.

Otro despacho dice que el gobernador de Sanbrung manifiesta que los box-ers son activamente perseguidos en toda la región de Petchili.

Despachos de Shanghai anuncian que Tuan y Ching continúan en el Poder, dirigiéndolo todo.

El «Daily Mail», de Londres, dice que Rusia ha declarado oficialmente que acepta el convenio anglo-alemán y que está dispuesta á evacuar la Manchuria. Es de presumir que Rusia habrá hecho alguna salvedad en lo tocante á la custodia de las vías férreas en construcción al Norte de la muralla, custodia garantizada por la misma Gran Bretaña.

(De «El Diluvio»)

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Gran novillada para el domingo 28

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán y banderillarán y serán muertos á estoque 4 bravos novillos de la Ganadería de D. José Ribas, vecino de «San Sant Martí» por la cuadrilla de señoritas Toreras, en la que figurarán como matadoras las simpáticas y valientes

EMILIA HERRERO

Y ELVIRA HERRERO

Cuadrilla

Matadoras.—Emilia Herrero y Elvira Herrero.

Banderilleras.—Manuela Gonzalez, Dolores Prats y Luisa Comas.

Auxiliares.—Baldomero Ruiz «Pipo» y José Fernandez «Pepín».

Precios

SOMBRA: Palcos sin entrada, ptas. 10.—Bancocillos 1.ª fila sin id., ptas. 2.—11. 2.ª fila sin id., ptas. 1'50.—Barreras sin id., pesetas 2.—Delanteras de grada sin id., pesetas 0'50.—Entrada general, ptas. 0'75.—Media id. para niñas menores de siete años, y militares sin graduación, ptas. 0'50.
SOL: Palcos con diez entradas, ptas. 7'50.—Asientos de id. con entrada, ptas. 0'75.—Entrada general, ptas. 0'50.—Media id. para niños menores de siete años y militares sin graduación, ptas. 0'30.

JAQUECA

No hay nada que pueda combatir la jaqueca logrando un alivio inmediato y tan seguro como son los cachets anti-jaqueca J. Serra, Depósito: Farmacia Central, Jaime II, 21.

FRANCÉS SIN ESTUDIAR

Fuera de la clase por el método breve y práctico del profesor de la Universidad de París, D. A. Vazquez.—No se necesitan libros. Jaime II, 19, 2.º

Academia Comercial

DIRIGIDA POR
D. Manuel Cirer
(Darus, 1.º 2.º)

Desde el 1.º del actual queda abierto el 17.º curso escolar, explicándose las asignaturas siguientes:
Curso ordinario: Aritmética Mercantil.—Teneduría de Libros.—Francés, 1.º curso.
Curso de ampliación: Correspondencia Comercial.—Economía Política.—Derecho Mercantil.—Francés, 2.º curso.

Clases por la mañana y por la noche

Aprendiz, ganando enseguida, se necesitan en la corsetería «La Catalana»: Calle de Brossa, núm. 12, tienda.

Imp. F. Soler—Conquistador, 43 y 45